
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire 

des Patriotes, tenue à 19 h le mercredi 27 novembre 2019, au salon du personnel. 

 
1. OUVERTURE, PRÉSENCES ET QUORUM : 

 

Présences : 
 

 Boulianne, Serge (parent) 

 Demers, Kathleen (parent) 

 Duret, Sophie (soutien) 

 Fauteux, Martin (enseignant) 

 Gratton, Pierre (enseignant) 
  Legault, Sylvie (parent) 

 Lépine, Chantal (parent) 

 Slachetka, Christian (parent substitut) 

 

 

 

Absences motivées : 
 

 Charland, Simon (parent) 

 Giguère, Luc (soutien) 

 Héroux, Audrey (élève) 

 Lewis, Caroline (enseignante) 

 Maldonado, Isabella (élève)  

 Morency-Lessard, Synthia (professionnelle) 

 Payne, Corinne (parent) 

 

 

 
Assiste également à la rencontre : 

 

 Dubé, Anne-Marie (directrice de l’école) 

 

 

1.1 Secrétaire de la réunion 
 

Mme Anne-Marie Dubé procédera à la rédaction du procès-verbal. 

 

 

 1.2 Ouverture 
 

 L’assemblée est ouverte à 19 h 08. 
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2. QUESTIONS DU PUBLIC 
 

Madame Amilie Boulianne est présente à titre de public. 

 

Madame Andrée Martin, représentante du CCSEHDAA, présente la semaine de la 

différence qui aura lieu du 2 au 6 décembre. L’école a reçu des affiches avec 

quelques personnages. Il y aura un concours de création d’affiches et des activités 

pour souligner cette semaine. Une invitation est lancée à tous à porter un accessoire 

jaune le mercredi. 

 

 De plus, une conférence pour les jeunes et leurs parents intitulée « Y’a pas 

 d’excuse… » sera présentée par Alexandre Morais le 4 décembre 2019, à 19 h à 

 l’école secondaire Henri-Dunant. 

 

 

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
 

Il est proposé par monsieur Pierre Gratton, appuyé par madame Kathleen 

Demers, que l’ordre du jour du 27 novembre 2019 soit adopté tel que modifié. 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL ET SUIVI  
 

Il est proposé par madame Sophie Duret, appuyé par monsieur Martin Fauteux, 

que le procès-verbal du 16 octobre 2019 soit adopté tel que modifié. 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

Suivi 
 

Nous sommes toujours à la recherche d’un membre de la communauté. Madame 

Sylvie Legault propose de valider l’intérêt de l’un des membres de la fondation. 

 

 

 

5. MOT DU PRÉSIDENT 
 

Monsieur Simon Charland est absent. Madame Sylvie Legault accepte de présider 

la réunion. 
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6. MOT DES REPRÉSENTANTS DES ÉLÈVES 
 

 Guignolée - en cours 
 

La guignolée est présentement en cours. Des boîtes ont été distribuées dans les 

locaux de mathématique près des casiers.  

 

 Cinéma - film café étudiant 
 

À partir d’aujourd’hui, des films seront présentés au café étudiant, et ce, durant 

toute la période avant le congé des Fêtes. 

 

 Poste de ministre - 1re secondaire 
 

Un changement a eu lieu au poste de ministre de la 1re secondaire.  

 

Sondage – activités du dîner 
 

Un sondage sur les activités à l’heure du dîner est présentement en cours sur la 

page Instagram accessible pour les élèves (échecs, improvisation, concours de 

danse, hockey cosom, etc.). 

 

Photo 
 

La semaine dernière a eu lieu la photo du conseil des élèves. Cette dernière sera 

affichée pour mieux faire connaître les membres du conseil des élèves auprès de 

leurs pairs.  

 

 

 

7. MOT DE LA REPRÉSENTANTE AU COMITÉ DE PARENTS 
 

 Résumé de l’assemblée ordinaire du Comité de parents du 24 octobre 2019 : 

 

 Parole au public 
 

 Madame Paule Fortier, présidente de la CSSMI, est venue souligner le 

partenariat entre la commission scolaire et le comité de parents; 
 

 Madame Lucie Naud, enseignante à l’école Alpha, se questionne sur la 

Politique relative à l’admission, à l’inscription et à la répartition des élèves 

dans nos établissements (OS-01).  
 

 Madame Josianne Veilleux, enseignante à la même école, est préoccupée par la 

consultation OS-01 (piste de solution). 
 

 Madame Marie-Ève Lesieur, parent de l’école Terre des jeunes, est préoccupée 

par la consultation OS-01 (manque le point de la Fratrie). 
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 Présentations  
 

 Présentation sur les consultations; cadre d’organisation scolaire 2020-2023 et 

Politique d’inscription, d’admission et de répartition des élèves dans nos 

établissements (OS-01). 
 

o Monsieur Roch-André Malo, directeur du service de l’organisation scolaire 

et du transport (DOST) explique la consultation sur le Cadre d’organisation 

scolaire 2020-2023.  
 

o Madame Isabelle Guay, directrice adjointe du service de l’organisation 

scolaire, explique la consultation sur la Politique relative à l’admission, 

l’inscription et la répartition des élèves dans nos établissements (OS-01). 

 

 Réponse  
 

 Réponse à la consultation sur le calendrier scolaire : scénario 1 semaine A et 

semaine D. 
 

 Formation d’un comité adhoc pour répondre à ces deux consultations. 

  

 Élection  
 

 Suite à une démission, nous avons dû élire une nouvelle secrétaire interne.  
 

 Délégués et substituts à l’assemblée générale du RCP3L. 

  

   

Résumé de l’assemblée ordinaire du Comité de parents du 14 novembre 2019 :  

 

 Parole au public 
 

 Madame Andrée Martin, parent bénévole du CCSEHDAA, est venue 

 nous informer de la semaine de la différence qui aura lieu du 2 au 6 

 décembre prochain. Elle invite toutes les écoles à participer.  
 

 Monsieur Antonio Ciarciaglino, commissaire, est venu expliquer son point de 

 vue avec la consultation du cadre d’organisation scolaire avec l’école 

 secondaire Rive-Nord. 
 

 Madame Brigitte Dubois, parent de l’école secondaire Rive-Nord, est venue 

 nous expliquer ce que les parents souhaitent dans la consultation de 

 l’organisation scolaire.  

 

Consultation 
 

 Réponse aux consultations : Cadre d’organisation scolaire 2020-2023 et 

Politique OS-01. 
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 Suite à une démission d’un commissaire parent qui est effectif seulement le 

21 novembre, nous devons faire une assemblée extraordinaire qui aura lieu en 

décembre prochain afin d’élire un nouveau Commissaire parent. 
 

 Formation du 15e comité gala. 
 

 

Sylvie Legault 

Représentante de l’école secondaire des Patriotes au Comité de parents de la 

CSSMI 

 

 

8. REDDITION DE COMPTES / COLLECTE INFO 

 

Madame Anne-Marie Dubé présente les mesures dédiées et protégées pour la 

présente année scolaire. 

 

Le conseil d’établissement de l’école secondaire des Patriotes confirme que la 

Commission scolaire de la Seigneurie-des-Mille-Îles, dans le cadre des mesures 

dédiées et protégées, a alloué à l’école secondaire des Patriotes la somme totale de 

419 980 $. Ces sommes ont été allouées et versées au budget de l’établissement, et 

ce, conformément aux fins prévues aux Règles budgétaires du MEES 2019-2020.  

 

 

9. CALENDRIER DES ACTIVITÉS ET DES SORTIES 
 

Madame Anne-Marie Dubé présente les activités et les sorties.  

 

Il est proposé par madame Sophie Duret, appuyé par monsieur Serge Boulianne, 

que le conseil d’établissement approuve les projets suivants : 
 

o Sortie théâtre « La comédie humaine »; 

o Enquête statistique Québec; 

o Activité comité motivation par le Carrefour Jeunesse-emploi; 

o Activité récompense fin d’étape; 

o Activité de Noël; 

o Activité Chien Policier de la GRC; 

o Sortie Tournée Révolution (Théâtre St-Denis); 

o Conférence sur la sexualité; 

o Visite au Centre de formation Construc-Plus; 

o Visite au Centre de formation professionnelle l’Émergence; 

o Visite au Centre de formation des Nouvelles-Technologies; 

o Visite au Centre de formation agricole de Mirabel. 

 

  ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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Il est proposé par madame Sophie Duret, appuyé par monsieur Serge Boulianne, 

que le conseil d’établissement approuve la tenue des campagnes de financement 

suivantes : 

 

o Vente de suçons par l’équipe d’impro (tel que mentionné au calendrier des 

activités). 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

 

10. INFORMATIONS DE LA DIRECTION 
 

10.1 Vaccination 
 

Un vaccin contre le boostrix, le menjugate et tous vaccins manquants 

seront administrés à une clientèle ciblée à l’école (garçons et filles de la 3e 

secondaire et les élèves entre 14 et 16 ans des groupes spéciaux).  
 

Une seule période de vaccination est prévue du 17 au 19 février 2020. 

 

10.2 Taux de réussite, 1re étape   –   10.3 Plan d’action / suivi 
 

Les taux de réussite de la 1re étape sont présentés aux membres. Des 

explications sont données par madame Anne-Marie Dubé. Un lien avec le 

Plan d’action 2019-2020 est également fait pour un état de la situation. 

 

 

 

11. POINT DIVERS 
 

11.1 Activité CÉ du mois de décembre 
 

Les membres souhaitent l’organisation d’un souper lors de la prochaine 

séance du 11 décembre 2019 à 18 h 30. 

 

11.2  Vidéos 
 

 Lors des présentations des vidéos à l’agora, il serait apprécié d’avoir de 

 plus longs messages et d’éviter les répétitions. 
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12. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Il est proposé par madame Chantal Lépine appuyé par monsieur Christian 

Slachetka, que l'assemblée soit levée à : 19 h 55. 
 

 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

 
 

________________________________________        ________________________________________

 Directrice Président 

 


